

内部资料 注意保存

河南职业技术学院 工作简报

精神文明建设专刊第 60 期

河南职业技术学院

精神文明建设指导委员会办公室

2020 年 12 月 25 日

- 校领导赴舞阳县开展走访慰问活动并调研校地结对帮扶工作
- 我校在 2020 年度“活力杯”河南学校共青团基层基础工作大赛高校组决赛中荣获一等奖
- 2020 年全国行业职业技能竞赛——第九届全国数控技能大赛河南省选拔赛在我校开幕
- 中国国际经济交流中心领导来校调研交流产教融合工作

校领导赴舞阳县开展走访慰问活动 并调研校地结对帮扶工作

元旦将至，为把新年问候和祝福及时送到困难群众身边，12月23日上午，带着学校师生的重托、带着对困难群众的深情牵挂，院长梅乐堂、副院长李玉峰带领宣传部（帮扶办）、发展规

划处、后勤管理处、烹饪食品与健康学院相关负责同志赴我校结对帮扶县舞阳县，深入贫困村章化镇岭张村，开展走访慰问活动，送去价值6万元的慰问物资，并前往舞阳中等专业学校调研校地结对帮扶工作。

在岭张村文化广场，我校向章化镇28个行政村的爱心超市集中捐赠了30个品种3422件日常生活用品，为章化镇困难群众增加了节前的生活物资储备。章化镇党委书记王涛代表章化镇包村干部、驻村书记和全体群众向我校一行赴章化镇开展走访慰问活动表示欢迎，向我校为章化镇送去慰问品和慰问金表示感谢。

随后，校领导一行分别走进岭张村张庆昌、张秀来、张国营、张连卿、张增根、张绍斌等贫困户家中，每到一户，校领导都同他们拉拉家常、聊聊近况，嘘寒问暖，进行亲切交流，细心查看他们的住房环境，详细了解他们的身体状况、生活条件、家庭收入情况及致贫原因，询问他们在收入就业、子女上学、医疗保障等方面遇到的实际困难，认真倾听他们心声和需求，并送上慰问金及棉被、大米、食用油等慰问品，鼓励他们要相信党和政府，要坚定生活信心，勇敢面对困难，依靠当前好的政策，多想办法，学好技能，早日致富。

贫困户及困难群众纷纷表示，感谢党和政府的殷切关怀，感谢我校的亲切慰问，我校的关心让他们心里充满了温暖和感激，今后一定不辜负党和政府的关心关爱，一定会继续努力，克服困难，通过勤劳和汗水改善自身生活条件。

在舞阳中等专业学校，我校一行在该校张铁民校长等陪同下，参观了该校工业机器人实训室、校汽修厂，并看望了与我校联合培养的“3+2”学生。梅乐堂详细询问舞阳中专办学情况及我校帮扶该校工作成果成效，并勉励同学们要树立远大理想，刻苦学习，争取早日以优异成绩考入我校。

舞阳县委常委、副县长占江陪同走访慰问和帮扶调研。

（宣传部供稿）

我校在 2020 年度“活力杯”河南学校共青团基层 基础工作大赛高校组决赛中荣获一等奖

12 月 22 至 23 日，2020 年度“活力杯”河南学校共青团基层基础工作大赛（高校组）决赛在黄河水利职业技术学院举办。经过初赛和决赛的激烈比拼，我校旅游学院教师杨淑伟汇报项目《创业促进就业用心助力扶贫》荣获河南省“共青团工作项目大赛”一等奖。

《创业促进就业用心助力扶贫》通过社会调研了解市场行情，成立珍“硒”菌、筑梦行小组进行创业，用实际行动扎根农村，助力打造“绿水青山”。目前该项目已注册郑州菌行健农业有限公司，建立 5 个种植基地，累计种植面积超过 200 亩，各基地累计生产富硒灵芝菇 218.10 万斤，累计产值 455 万元，直接间接带动就业超过 100 人，助力于扶贫就业。

近年来，在团省委和校党委的正确领导下，我校高度重视共

青团基层和基础工作，不断创新基层团组织建设的途径与载体，有效提升了基层团组织的运行活力，为广大青年学生成长成才奠定了坚实的组织基础。

（校团委供稿）

2020 年全国行业职业技能竞赛——第九届 全国数控技能大赛河南省选拔赛在我校开幕

2月25日下午，2020年全国行业职业技能竞赛——第九届全国数控技能大赛河南省选拔赛在我校开幕。省人力资源社会保障厅副厅长、厅党组成员杨昆锋，省工业和信息化厅副厅长、厅党组成员白布刚，省科技厅二级巡视员杨文超，省总工会劳动和经济工作部副部长徐进，省教育厅职业教育和成人教育处主任科员刘东洋、省纪委监委驻人社厅纪检监察组正处级纪检监察员马智勇等；学校党委书记李桂贞、院长梅乐堂和副院长肖珑出席开幕式。参加开幕式的还有各参赛代表队领队、教练、参赛选手和裁判员代表。开幕式由院长梅乐堂主持。

开幕式上，李桂贞书记代表学校向参加开幕式的各位领导、来宾、朋友们表示欢迎，并介绍了我校66年的办学成果及“从示范到优质再到双高”学校实现“大满贯”的发展进程和在高素质技术技能型人才培养、技能竞赛工作中的一些新举措。省职业技能鉴定指导中心主任任海军介绍了我省在中华人民共和国第一届职业技能大赛中的成绩及本次大赛的基本情况，回顾了数控

技能大赛的发展历程。他指出，职业技能竞赛作为发现和选拔技能人才的一种特殊的评价认证和培养方式，为技能人才特别是优秀青年技能人才成长和成才发挥了重要作用。同时希望各位参赛选手要珍惜这次切磋技艺的机会，赛出风格、赛出水平，取得优异的成绩；承办单位要做好服务保障工作，营造良好的比赛环境；各参赛单位和选手要将此次大赛的好作风、好传统带回去，在全社会营造学技术、学业务、学技能的良好氛围。裁判员代表和选手代表也分别向大会作了宣誓。随后，杨昆锋副厅长宣布大赛开幕。

会后，参会领导和专家一行还实地查看了我校承办赛项比赛场馆，并一致认为赛项现场布置规范、有序。

2020 年全国行业职业技能竞赛——第九届全国数控技能大赛河南省选拔赛由省人力资源社会保障厅、省教育厅、省科技厅、省工业和信息化厅、省总工会共同主办，我校和新乡技师学院承办。此次大赛共设加工中心操作调整工（五轴联动加工技术）、机床装调维修工（数控机床智能化升级改造）、计算机软件产品检验员（数控系统与工业软件应用技术）、数控程序员（数字化设计与制造）四个赛项。各赛项均设职工组、教师组和学生组。我校承办机床装调维修工（数控机床智能化升级改造）、数控程序员（数字化设计与制造）两个赛项，将于 12 月 25 日至 27 日举行比赛，共有 34 个院校 51 支参赛队报名参赛，优胜者将代表我省参加 2020 年全国行业职业技能竞赛——第九届全国数控技

能大赛。

(综合实训中心 1 供稿)

中国国际经济交流中心领导来校调研 交流产教融合工作

12月25日上午,中国国际经济交流中心副理事长张大卫率经济研究部部长杨绪珍、副部长研究员刘向东,美欧所副所长研究员张焕波和规划部研究员张瑾等一行7人来校调研交流产教融合工作。省人力资源社会保障厅厅长、党组书记刘世伟,办公室主任魏连升,学校党委书记李桂贞、院长梅乐堂和其他班子成员,以及相关部门负责同志参加了交流会。会议由省人力资源社会保障厅厅长刘世伟主持。

会上,李桂贞书记代表学校全体师生向张大卫副理事长一行的到来表示欢迎,并从学校基本情况、产教融合工作经验、取得的成绩和面临的困难与问题等四个方面,详细汇报了我校产教融合工作开展情况。

张大卫副理事长高度肯定了我校近年来在产教融合与人才培养方面取得的成绩,并希望学校在培养技术技能人才方面要有更大作为,为河南制造业提供强有力人才支撑,更好地助力地方经济发展。他指出,学校要保持和传承好原有特色专业,特别是机械制造,要将其做优做强,形成学校靓丽名片;要加强对新技术、新业态、新领域人才需求的培养,围绕区块链、大数据和

现代物流等社会发展需要，培养出更多适应新业态发展所需的新型人才；要培养出更多的国际化人才，加强中外合作办学和国际合作交流，不断提升师生国际视野，为社会培养更多优秀管理、服务型人才。

会前，张大卫副理事长一行在刘世伟厅长、李桂贞书记和梅乐堂院长的陪同下，实地考察了清华启迪孵化园、学校创客空间和大数据双创基地。

（综合实训中心供稿）

本期报：河南省人力资源和社会保障厅 河南省教育厅
河南省省直机关精神文明建设指导委员会

送：院领导

发：学院各直属部门

(本期共印发 55 份)